
4.9.63. Pedagogika v teorii a praxi I 

Seminář je jednoletý určený žákům 4. ročníků a oktávy s dotací 2h týdně. 

Je určen všem zájemcům, kteří zamýšlejí studovat na humanitně zaměřených vyšších 

odborných či vysokých školách, ale též těm, kteří mají zájem o tématu výchovy a vzdělávaní 

ve všech jejích aspektech. Seminář je vhodný zejména pro studenty se zájmem o studium 

pedagogických oborů, ale  též pro studenty se zájmem o sociální práci, volnočasovou či 

terapeutickou práci s dětmi a rodinami atp. Obsahem semináře je též tématika sebevzdělávání, 

strategie a techniky učení a  testování znalostí a dovedností a praktická práce s různými typy 

testů (CERMAT, SCIO aj.), jakož i strategie jejich zpracování. 

4. ROČNÍK – DOTACE: 2, VOLITELNÝ 

PEDAGOGIKA V TEORII A PRAXI 

Výstupy učivo 

 orientuje se v základních pojmech 

pedagogické terminologie 

 zpracuje krátké texty spojené s vybranými 

tématy dle zadání 

 kriticky posoudí své vlastní zkušenosti s 

výchovně vzděl. procesem  

 vysvětlí principy českého vzdělávacího 

systému a graficky jej umí zpracovat 

 orientuje se v základních druzích testů, 

umí pracovat s konkrétními testy 

 zná základní informace legislativním 

rámci ochrany práv dětí a mládeže, jakož 

i problematiky rodiny a náhradní rodinné 

péče 

 Pedagogika a výchova - co je výchova, 

její význam a znaky, jaká byla a je role 

výchovy ve společnosti 

 Pedagogika jako věda a učební předmět - 

obory pedagogiky, vztahy k ostatním 

vědám 

 Cíle a prostředky výchovy, obsah 

výchovy a vzdělávání - metody 

vzdělávání a výchovy, prostředky 

výchovy, organizační formy vyučování, 

hromadné sděl. prostředky a sociální 

média a jejich vliv na chování a živ. styl. 

 Soustava výchovy a vzdělávání v ČR - 

předškolní, základní, střední, vyšší 

odborné a vysoké školy. Speciální 

školství. 

 Didaktika - co to je? Pojmy a vztahy mezi 

nimi, typy vyučování, osobnost učitele, 

kontrola a klasifikace. 

 Sebevzdělávání, učební strategie, 

techniky učení 

 Testy - jejich zákonitosti, pravidla, druhy 

testů a jejich otázek - ukázky, práce s 

testy,  

 strategie pro jejich zvládnutí  (CERMAT, 

SCIO, všeobecné testy znalostí, IQ testy 

aj.) 

 Výchova a vzdělávání z pohledu dějin 

pedagogiky - starověk a středověk, J.A. 

Komenský, období 17.-19. století v 

Evropě, vývoj veřejného školství v ČR 

19.-20. století.  



 Srovnávací pedagogika - alternativní 

školy, alternativní školství v ČR, příklady 

zahraničních systémů. 

 Práva dítěte - instituce a právní rámec 

 Rodina a rodinná výchova - vývoj rodiny, 

funkce a typy rodiny, klasifikace, styly 

rodinné výchovy 

 Náhradní rodinná péče - formy, zařízení 

přesahy: 
1. - 3. ročník - dějepis - vybrané kapitoly historie ve vazbě na rozvoj vzdělávání např. vláda Marie 

Terezie a povinná školní docházka, vliv osvícenství na vzdělávání, role církve ve vzdělávání - např. 

jezuitský řád v našich zemích. 

1. - 4. ročník - český jazyk a literatura - vybraná literární díla ve vazbě na pedagogické spisy a 

autory např. J. A. Komenský, J. J. Rousseau 

1. - 2. ročník ZSV - právní systém ČR ve vazbě na povinnou školní docházku, Úmluvu dítěte, 

Rodinné právo. 

1. ročník - prima - výchova ke zdraví - rodina a její funkce. 

4. ročník - maturitní testy CERMAT, testy při přijímacím řízení na VŠ 

 


